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Δημιουργία Ηλεκτρονικού Μητρώου Αποβλήτων από το ΥΠΕΝ

 Αθήνα, 20 Σεπτεμβρίου 2016

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

 
Η δημιουργία Ηλεκτρονικού Μητρώου Αποβλήτων συνιστά σημαντική ποιοτική αλλαγή στην

διαχείρισή τους
 
 
Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Β’ 2992/19.09.2016 η με αριθμ. Οικ. 43942/4026 Κοινή Υπουργική Απόφαση με
θέμα: «Οργάνωση και λειτουργία Ηλεκτρονικού Μητρώου Αποβλήτων  (ΗΜΑ), σύμφωνα με τις διατάξεις
του άρθρου 42 του Ν.4042/2012 (Α’ 24), όπως ισχύει».
 
Στο  Μητρώο  θα  καταχωρούνται  ηλεκτρονικά,  με  ευθύνη  των  υπόχρεων  επιχειρήσεων,  στοιχεία
σχετικά με το είδος και την ποσότητα των παραγομένων αποβλήτων, καθώς επίσης και με τη μέθοδο
διαχείρισης που εφαρμόζεται, με σκοπό να υπάρξει πλήρης αποτύπωση της παραγωγής και διακίνησης
των αποβλήτων στη χώρα μας και φυσικά ο έλεγχός της από τις αρμόδιες υπηρεσίες και αρχές.
 
Το ΗΜΑ συμμορφώνεται πλήρως με τους κανόνες και τα πρότυπα σχεδιασμού, ανάπτυξης και λειτουργίας
διαδικτυακών τόπων σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη νομοθεσία της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και η
καθιέρωσή του αποσκοπεί κυρίως στην:
                    τήρηση μητρώου όλων  των  εμπλεκόμενων στην παραγωγή και  διαχείριση αποβλήτων, οι οποίοι
υπόκεινται σε αδειοδότηση
          ποιοτική και ποσοτική καταγραφή των αποβλήτων μέχρι τον τελικό τους προορισμό (ιχνηλασιμότητα
αποβλήτων)
          δυνατότητα διασταύρωσης στοιχείων και διευκόλυνση περιβαλλοντικών ελέγχων
          δυνατότητα αποτελεσματικότερων επιθεωρήσεων για αντιμετώπιση περιβαλλοντικών παραβάσεων
          βελτίωση της δυνατότητας παραγωγής αναφορών και εκθέσεων, ιδίως προκειμένου να συνταχθούν οι
σχετικές εκθέσεις προς τα αρμόδια όργανα της ΕΕ.
          ενημέρωση μέσω διαδικτύου των εμπλεκόμενων, καθώς και του κοινού, παρέχοντας πληροφορίες για
τις  δυνατότητες  διαχείρισης  αποβλήτων  εκ  μέρους  των  εγγεγραμμένων  οργανισμών  ή  επιχειρήσεων
(κωδικούς ΕΚΑ και είδος εργασιών ανάκτησης ή διάθεσης)
          δυνατότητα πρόσβασης στα στοιχεία επικοινωνίας των αντίστοιχων οργανισμών ή επιχειρήσεων που
παράγουν ή διαχειρίζονται απόβλητα, καθώς και των σχετικών περιβαλλοντικών αδειών, μέσω της μηχανής
αναζήτησης
          διασύνδεση και διαλειτουργικότητα με ηλεκτρονικά μητρώα άλλων δημοσίων αρχών
          εξοικονόμηση πόρων, χρόνου και διοικητικού φόρτου
                    έγκαιρη και  έγκυρη πληροφόρηση τόσο όλων των εμπλεκόμενων στην παραγωγή και διαχείριση
αποβλήτων όσο και των πολιτών.
 
Το  ΗΜΑ  εφαρμόζει  συγκεκριμένη  πολιτική  ασφάλειας  και  κατάλληλες  τεχνικές  διαχείρισης  δεδομένων.
Ταυτόχρονα,  υποστηρίζει  διαβαθμισμένη  πρόσβαση  για  κατηγορίες  χρηστών,  όπως  υπόχρεους,  υπηρεσίες
της διοίκησης και ενδιαφερόμενους πολίτες. Σε κάθε οργανισμό, επιχείρηση ή ΟΤΑ Α’ βαθμού, καθώς και
σε  κάθε  εγκατάσταση  ή  δραστηριότητα  που  εγγράφεται  και  καταχωρείται  ηλεκτρονικά  στο  ΗΜΑ,  θα
αποδοθεί ένας μοναδικός “Αριθμός Μητρώου ΗΜΑ”.
 
Με την έναρξη της υποχρεωτικής λειτουργίας του ΗΜΑ, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 8 της ΚΥΑ,
υποβάλλονται  ηλεκτρονικά  οι  ετήσιες  Εκθέσεις  Αποβλήτων  κάθε  έτους,  μέχρι  το  τέλος  Μαρτίου  του
επόμενου έτους και καταργείται η υποβολή των σχετικών εντύπων.
 
Μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2016 ολοκληρώνεται υποχρεωτικά η ηλεκτρονική εγγραφή και καταχώριση των
υπόχρεων. Η διαδικτυακή πύλη του ΗΜΑ θα είναι σύντομα προσβάσιμη από την ηλεκτρονική διεύθυνση
http://wrm.ypeka.gr/
 
Σημειώνεται επίσης ότι:

http://wrm.ypeka.gr/
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·         Η διαχείριση του ΗΜΑ ασκείται από τη Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης του ΥΠΕΝ.
·                  Η  εποπτεία  λειτουργίας  και  εφαρμογής  είναι  αρμοδιότητα  της  Διεύθυνσης  Προστασίας
Βιοποικιλότητας, Εδάφους και Διαχείρισης Αποβλήτων του ΥΠΕΝ.
·         Το ΗΜΑ δημιουργείται, για λογαριασμό του ΥΠΕΝ σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών και
Επιχειρήσεων Ανακύκλωσης (ΣΕΠΑΝ).
·         Το ΗΜΑ τίθεται σε υποχρεωτική λειτουργία την 1η Ιανουαρίου 2017.
 
Ο  Αν.  Υπουργός  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας,  Γιάννης  Τσιρώνης,  δήλωσε  σχετικά:  «Η  δημιουργία
Ηλεκτρονικού Μητρώου Αποβλήτων  αποτέλεσε  από  την  πρώτη  στιγμή  ανάληψης  των  καθηκόντων  της  νέας
πολιτικής  ηγεσίας  του  Υπουργείου  αντικείμενο  ιδιαίτερης  μέριμνας,  με  στόχο  τον  εκσυγχρονισμό  της
παρακολούθησης  και  του  ελέγχου  των αποβλήτων σε  όλα  τα  στάδια  παραγωγής,  επεξεργασίας  και  διάθεσής
τους. Η  υπέρβαση  της  χρόνιας  αυτής  αδυναμίας  περιλαμβάνεται  άλλωστε  στις  βραχυπρόθεσμες  και  πρώτης
προτεραιότητας  δράσεις  του  Εθνικού  Σχεδίου  Διαχείρισης  Αποβλήτων.  Επίσης  προβλέπεται  από  την
Ευρωπαϊκή  ΟδηγίαΠλαίσιο  για  τα  απόβλητα.  Είναι  ένα  ηλεκτρονικό,  διαδικτυακό  σύστημα  συστηματικής
συλλογής και επεξεργασίας στοιχείων παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων και αποτελεί μεγάλο βήμα στην
αντιμετώπιση  της  προβληματικής  διαχείρισης  των  βιομηχανικών  επικινδύνων  αποβλήτων.  Πρόκειται  για
σημαντική  ποιοτική  αλλαγή  στην  παρακολούθηση  της  διαχείρισης  αποβλήτων,  που  περνά  πλέον  στην
ηλεκτρονική εποχή».
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